

年终盘点 之 文化体育

“体育”“摇滚”两张名片彰显城市澎湃活力

□文/本报记者 常明 图/本报记者 王建国

关键词

体育赛事

摇滚 Rock Home Town

回眸

石家庄功夫男足、翔蓝男篮和英励女篮分别开启中甲、NBL 和 WCBA 职业联赛征程。

2023年6月至10月,石家庄网球节、全国省会城市桥牌公开赛、石家庄三人制篮球联赛总决赛、石家庄五人制足球国际争霸赛和中国网球巡回赛石家庄站等精彩赛事相继举行。

7月至10月,石家庄市举办“Rock Home Town”摇滚音乐演出季系列活动上百场。

展望

在更加丰富的文体活动带动和感染下,市民生龙活虎将成为石家庄更具城市活力的一个个“表情包”。

2023年,石家庄的广大市民都有共同的感受,那就是体育赛事多了,而且内容精彩纷呈。通过举办马拉松、足球、篮球等一系列高品质体育比赛,丰富了这座城市的体育赛事体系,带动了更多人参与运动健身。

此外,石家庄“Rock Home Town”摇滚音乐演出季系列活动,吸引了更多青年人的目光。

当摇滚的激昂与体育的激情完美地融合在一起,越来越多的人享受到了这个城市的活力,并倍感幸福。

“体育”和“摇滚”这两张名片,越来越彰显出石家庄这座城市的澎湃活力!

2023年元旦,第48届石家庄元旦长跑活动在正定长乐门文化广场举行。省会数千市民沐浴着新年的第一缕晨曦,用昂扬奔跑的矫健之姿迎接崭新的一年。作为石家庄“全城热练”全民健身系列精品赛事活动之一,元旦长跑已成为石家庄市民的一项新年风俗,成为石家庄辞旧迎新的一项品牌活动,不仅有力推动了省会全民健身的深入开展,而且充分展示了石家庄人昂扬拼搏、奋勇向前的精神风貌。

2022年石家庄市利用拆违腾退地、街头路旁空闲地、公园绿地、城市广场,建设200个以上球类运动场地,并列入全市10件民生实事,截至2023年,共新建球类场地超过400个,极大满足了广大运动爱好者的需求。

从2023年4月开始,一系列的精品体育赛事和精彩的职业赛事接踵而来,一时让石家庄广大体育爱好者应接不暇。

从石家庄马拉松、全国三人制篮球邀请赛、五人制足球国际争霸赛,到全国触式橄榄球分区赛、中国龙舟公开赛、石家庄网球节、全国省会城市桥牌公开赛、中国网球巡回赛石家庄站等系列赛事活动,积极打造具有石家庄特色的运动品牌IP,燃爆省会,轰动全国,极大提升了石家庄的知名度和影响力。其中,足球争霸赛线上线下观看总量近7000万人次。

此外,足球、篮球职业联赛今年恢复主客场制,自石家庄功夫足球、石家庄翔蓝男篮之后,河北英励女篮也更为石家庄英励女篮,让石家庄近年来首次拥有了全国女篮顶级联赛的球队。12月24日,石家庄英励女篮主场对阵卫冕冠军四川一战,河北体育馆近年来首次实现举办一场篮球赛事观众人数突破四千人。

体育赛事风生水起,石家庄的摇滚乐也响彻全国。有着摇滚基因的石家庄为进一步擦亮摇滚品牌,2023年夏天,石家庄以打造“Rock Home Town”摇滚之城为目标,组织了摇滚音乐演出季活动,走进公园、商圈、景点,举办“周末草坪”“激情夏夜”“山水之间”等100余场免费演出活动,举办原创音乐节、“滹沱河艺术生态岛音乐嘉年华”“MTA 滹沱音乐节”等10余场大型音乐节、演唱会,累计观演320万人次,成为全网全国关注热点。

“摇滚之城”IP已经成为石家庄的鲜明符号,生动展现了更加开放、包容、活力、自信的城市形象。

“体育”和“摇滚”这两张名片,让石家庄这座城市活力十足,也让越来越多的市民引以为豪,而一座让本地人自豪、外地人向往的魅力之城正在加速呈现。



■崔健在石家庄演出中。



■石家庄英励队员上篮。

百姓谈变化



(图片由本人提供)

杨成:
体育和摇滚 让我乐享2023

2023年让石家庄人杨成的幸福感受倍增,因为他不仅喜欢体育,还特别喜欢摇滚乐。这两大兴趣在这一年中,都美妙地延续着。

杨成很小就喜欢体育运动,更喜欢观赏一些高水平的赛事,特别是篮球。今年篮球联赛实行主客场制,在家门口可以看篮球比赛,让杨成喜出望外。在看完翔蓝征战的NBL联赛后,他更欣喜地得到了石家庄英励女篮将河北体育馆定为主场的好消息。于是,他和伙伴们一起组织起了球迷助威团,在赛场上不遗余力地为球队、为这个城市呐喊助威,“石家庄加油!英励必胜!”

其间,石家庄摇滚音乐演出季系列活动也让杨成欢呼雀跃。他说喜欢摇滚是受舅舅的影响,早些年前曾现场看过崔健的演唱会,没想到多年以后,这次石家庄摇滚系列活动中崔健又来到了石家庄。

他曾对好友感慨过很多次,自己的两大爱好,在2023年都完美地延续着,简直太幸福了。只是偶尔体育赛事会和摇滚活动“撞车”,他说那真是幸福而又有一点痛苦的选择。

正所谓文体不分家,2024年他希望能同更多的球迷和乐迷一起享受体育和摇滚的快乐。



■石家庄功夫足球队外援在比赛中进球得分。